
2023年爱护校园环境班会教案 爱护校园
环境班会记录(通用9篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

爱护校园环境班会教案篇一

让学生明白绿色学校并非绿化学校，而是环境友善学校。通
过班会培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重
性和危害性，提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。
认识到节约资源必须从我做起，平时的点点滴滴中应注意减
少污染，关注环境，关注生命，善待自然。

班会重点：

让学生真正明确环境保护的重要性，感受人地协调必要性。

班会方法：

把主动权交给学生，在自由轻松的氛围中体验意义。

班会准备

在校园内走一圈，认真观察饭堂、厕所、球场、草地及本班
的教室、宿舍，检举有损校园环境的不良行为，看看我校在
环境保护方面有哪些工作要做。

班会形式

讨论、看影片、快板、小品等



班会地点

布置会场：黑板上用红色粉笔框写《保护环境，从我做起》
几个大字和“初二八班主题班会”几个小字。

班会过程

二.主持人：老师，同学们：“保护环境，从我做起”初二八
班主题班会现在开始。

首先让我们一起来看一下我们美丽可爱的校园。(照片)

讨论：同学们你们可以列举校园美丽的地方吗?

三.校园很美丽，可是一些破坏校园环境的事情还是常常发生。
不知道下面这个小品你熟悉吗?会不会你也曾经这么做呢?大
家一同观看由我们八班同学表演的小品《校园里的故事》。

看了小品，同学们又有什么感想呢?

讨论：让我们谈一谈身边的破坏环境现象吧。

面对这些不好现象，我们又该如何做?

劈劈拍;劈劈拍，竹板打响唱起来，

要问我们唱什么?就唱环境怎样爱。

你打一，我唱一，公共卫生要注意。

你打二，我唱二，保护水源咱有责。

你打三，我唱三，空气新鲜精神爽。

你打四，我唱四，环境污染要防治。



你打五，我唱五，有益动物要保护。

你打六，我唱六，垃圾废物不乱丢。

你打七，我唱七，爱护树木记心里。

你打八，我唱八，积极参加搞绿化。

你打九，我唱九，祖国山河环境秀。

你打十，我唱十，人人健康又长寿。

劈劈拍，劈劈拍，同学们快快来。

你唱我唱大家唱，爱护环境，创建绿化学校咱比赛。

主持人：大家说二组同学表演的好不好?

五.环保知识小竞赛

主持人：现在就让我们来考考大家，看大家的环保知识学得
怎么样?优胜者还会得到奖品呢!

(竞赛开始，分组抢答，给答对小组环境小卫士奖励)

1、人的一生大约要喝多少吨水?(80吨)。

2、一个水龙头滴水，15分钟就滴水200毫升，每天有近20升
水，一年就会浪费多少吨水?(7吨)

3、举例说出发电的几种方法?(火力发电、水力发电、风力发
电)

4、白头叶猴属于我国哪一级保护动物?(一级)



5.如果缺少什么?地球上所有生物将会全部灭绝，人类也不例
外?(空气和水)

6.寄贺卡或发e—mail?表达祝福，哪一种方式更符合环
保?(发e—mail)

7.娃娃鱼属于我国几级保护动物?(二级)

8.每年的几月几日是世界无烟日?(5月31日)

9、选用什么样的洗衣粉能减少水污染?

答：无磷洗衣粉。

10、“地球环境日”是哪一天?

六.主持人总结：经过了我们的讨论与竞赛，相信同学们都对
保护环境有了比较深刻的体会了吧!那么，现在，就让我们一
起拿起手中的笔，在这张红色的卡纸上签下我们的名字，把
我们保护环境的承诺记在心里，通过我们的实际行动，对整
个自然环境负责，也对我们自己负责，养成良好的行为习惯，
在和谐中促进我们的健康发展。

请牢记我们的环保宣誓：

我们把绿色奉为梦想，把梦想视为行动，用莘莘学子的青春
与激情，奏响追求绿色与和谐梦想的乐章，从小事做起，从
身边做起，一起共创美丽校园、家园。

签名仪式开始(每位同学都依次在卡纸上签上自己的名
字)……

七.主持人：太阳升起来!蓝天更蓝!



大海舞起来!青山更青!

节约资源、保护环境，做保护地球的小主人!做保护校园的小
主人!

爱护校园环境班会教案篇二

教学目的：

2、使学生明白幸福是在他人的赞美、尊重、认同、关爱、欣
赏等行为中产生的。

3、培养学生良好的行为习惯，让“爱与责任”促进他们高尚
人格的形成。

教学重点：

引导学生层层深入地理解怎样做才能“让爱成为一种力量”。

教学难点：

如何让学生深刻理解这句话的含义并成为自己学习的动力。

教学方法：讲授法、讨论法、多媒体教学法等

课时：1课时

教学过程：

一、播放歌曲《爱的奉献》(上课前)

二、授课：

(一)做一个好孩子，让家长幸福



同学们，迈入三年级，我们已经是三年级的学生了!在成长过
程中，小学是一个具有童真又充满快乐的时期，人们把这一
时期又称为少年时期，这是人生的黄金时期，许多人都是在
这个阶段学习“爱与责任”以及“幸福”的深刻含义。

后汉时期有个叫黄香的孩子，他的父母很疼爱他。

在他9岁的时候，慈爱的母亲突然染病去世了。

黄香一时接受不了这个事实，日夜思念母亲，变得非常憔悴。

因为母亲不在了，黄香小小年纪就做起家务。

他还恭敬地照顾父亲，天天给父亲洗衣做饭，千方百计让父
亲吃好穿暖。

夏天天气炎热，为了让父亲睡个安稳觉，每次父亲睡觉前，
他都要用扇子帮父亲把席子扇凉;冬天气候寒冷，他总是先钻
进被子，用自己的体温暖热父亲的被窝，才叫父亲上 床歇息。

黄香的故事被编入了《三字经》，供后人学习。

投影：我国古代“黄香温席”的故事。

老师：黄香长大以后，人们说，能孝敬父母的人，也一定懂
得爱百姓，爱自己的国家。

事情正是这样，黄香后来做了地方官，果然不负众望，为当
地老百姓做了不少好事，他孝敬父母的故事，也千古流传。

(二)做一个好学生，让老师幸福;

做一个好伙伴，让同学幸福;

做一个好少年，让社会幸福;



提问：怎样才是一个好学生?

怎样才是一个好伙伴?

怎样才是一个好少年?

学生讨论——发言。

老师小结：*12岁立志“为中华崛起而读书”，这是多么远大
的理想和抱负啊!最后他实现了理想。

残疾少年周炜顽强勤奋，不仅生活能自理，还是一名品学兼
优的学生。

我们身边有很多很多同学，他们性格开朗，乐于助人，把欢
乐带给周围的人。

他们让老师觉得幸福。

投影：

投影：品德高尚，立志勤学，自立自强，乐于助人，健康快
乐。

老师：我们要发展多种兴趣爱好，使自己学有所长，将来做
一个对社会有用的人……养成良好的学习、行为习惯，做一
个让老师幸福的好学生，做一个让同学幸福的好伙伴，做一
个让社会幸福的好少年。

(三)做一名好公民，让祖国幸福。

老师：现在请同学们自己谈谈，要做一个什么样的公民。

学生发言，谈谈自己的观点。



1、视频：杨利伟着陆后走出分离舱说的第一句话：我为我的
祖国感到骄傲!

杨利伟从小就是一个懂事、顾大体的人。

无论做什么，小利伟非做明白不可，决不中途放弃。

小利伟还是个节俭的孩子，别说是买玩具，就是爸爸给他一
毛钱，让他买两根冰棍，他也只买一根，剩下的五分钱，舍
不得花，攥出汗来，给母亲，让母亲给弟弟也买一根。

教师：”爱国守法”中的”爱”，是一种”情感”，这种”
爱”的情感来源于”亲情”的”孝”。

”孝”乃德之本，在亲情”爱”的基础上，才逐步形成：爱
人、爱地、爱天，爱己、爱群，爱家、爱国、爱天下。

从个体道德品质形成来看，讲”爱”必先讲”孝”。

3、投影：朗读以下格言名句。

团结就有力量和智慧，没有诚意实行平等或平等不充分，就
不可能有持久而真诚的团结。

——英。

欧文

单个的人是软弱无力的，就像漂流的鲁滨逊一样，只有同别
人在一起，他才能完成许多事业。

——德。

叔本华



不管努力的目标是什么，不管他干什么，他单枪匹马总是没
有力量的。

合群永远是一切善良思想的人的需要。

——德。

歌德展。

万夫一力，天下无敌。

——刘基

三个臭皮匠，顶个诸葛亮。

——中国谚语

一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮。

——中国谚语

天时不如地利，地利不如人和。

——《孟子》

教师：”团结友善”体现了中华美德的”宽”与”恕”。

这是”多元”社会与国际环境所需要。

4、投影：周总理的小故事。

1962年夏，周总理到辽宁省视察工作，刚一住下，他就从口
袋里掏出一张纸，交给负责接待的同志，说：“上面写的东
西都不能做。



”原来，这张单子开着20多种禁吃的菜名，鸡鸭鱼肉之类都
包括在内。

正是这一桩桩、一件件小事，铸就了他们伟大的人格魅力，
使之成为中华民族传统美德和我党我军光荣传统的化身!

教师：”勤俭自强”，体现了”勤”、”俭”、”廉”与”
耻”四种美德。

因为”勤以养廉”，”俭以养德”，”知耻近乎勇”。

”耻”是个人的”脸”，是人的尊严，也是国家和民族的尊
严。

无耻，何谈自尊、自强。

5、投影：全国文明出租车驾驶员——王涛。

教师：”敬业奉献”，体现了”忠”与”义”。

”忠”的本质是”责任”，尽职尽责，忠于职守。

”责任”，是”敬业”灵魂。

”义”是追求、是气节、是利他，奉献是”重义轻利”，”
见义勇为”，”杀身成仁，舍生取义”。

教师小结：做一个好公民，爱国守法、明礼诚信、团结友善、
勤俭自强、敬业奉献，让自己成为一个对社会有用的人，让
祖国幸福的人。

投影：忠——尽己报国的责任孝——生生不息的爱心

诚——求真务实的品质信——立身兴业的基点



礼——人际文明的规范义——人间正道的向导

廉——清白正气的根基耻——人之为人的底线

三、班主任结语

“爱的力量是伟大的!”做一个好孩子，让家长幸福;做一个
好学生，让老师幸福;做一个好伙伴，让同学幸福;做一个好
少年，让社会幸福;做一个好教师，让学生幸福;做一个好校
长，让师生幸福;做一名好公民，让祖国幸福!

这样，当我在的时候，人们的感觉就象如逢春雨，当我远去
的时候，人们的思念就会如风悄悄地传递。

我的存在是他们幸福的源泉，伴随他们的是安全、愉悦和无
穷的动力。

四、欣赏歌曲《让世界充满爱》。

班会结束。

同学们对小故事非常感兴趣，在讨论过程中，也能对自己做
得不好的地方进行反省。

当老师说到“幸福不仅仅是一种美好的物质的生活，更是一
种愉悦的精神体验。

而且，这种愉悦的精神体验有时是仅仅来自一声普通的问候
或一个细小的行为”的时候，同学们都觉到很惊讶，深深感
受到应从小处做起，培养自己优秀的品质。

爱的力量是伟大的，是啊!倘若每位教师都能用心灵赢得心灵，
以人格塑造人格。

让教育充满更多的人情、人道和人性。



那么我们的学生能不可爱吗?他们能不为了使自己的同学，使
整个集体也因为有了自己而想到温暖、感到自豪、感到幸福，
而作出自己不懈的努力和奋斗。

爱护校园环境班会教案篇三

爱护校园环境主题班会范文二

结合环保主题“我们的地球--居住地--家园”召开让“地球
妈妈笑起来”主题班会,通过赞环境、忧环境、护环境等形式,
激发学生爱环境的情感,并要求学生从我做起爱护环境,增强
民族自豪感、自信心。

二、活动对象:五年级(3)班学生。

三、活动时间:12月10日

活动过程记录:

一、整队汇报。(小队 中队 辅导员)

二、全体立正,出旗。(出旗、奏乐、敬礼)

三、唱队歌。

四、主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们,地球是我们赖以生活的美丽家园,创建一个文明、
洁净的环境,保护地球,爱护地球是我们的责任。今天这节班
队课的主题是“让地球妈妈笑起来”。先让我们来听一听地
球的自述吧。

2、地球自述:我是地球,说圆不圆,说方不方,是一个椭圆形的
球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平原。
我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产,我是一个生机勃



勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲:我们祖国幅员辽阔,地大物博。有峰峦起伏的群山,
有波涛汹涌的大海,祖国的山河美丽极了!我们的家乡景色优
美,气候宜人。我们的学校,环境优美,是人才的摇篮。我们为
拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙:可是,随着世界人口的增长,人们对自然资源的不合理
利用,造成了森林、草原、耕地的减少,生态的破坏、环境的
污染,导致环境质量的恶化。大地在呻吟,河流奏悲歌。请听:
大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、沙漠、海
洋、森林)

(1)大地:我是大地叔叔。水土流失,是当今人类面临的严重问
题,虽然它不像洪水那样凶猛,也不如地震那样强烈,但是它却
像癌细胞损害人的身体一样,我们中华大地水土流失惊人,流
失面积达50万平方公里,这真是悲哀。再听听沙漠阿姨的话
吧!

(2)沙漠:我是沙漠阿姨,我们是出现在人类文明以后,人类是
沙漠的制造者,对森林乱砍乱伐,是造成沙漠的主要原因。现
在的沙漠,曾经是一片绿洲,只是由于环境破坏,才变成今天这
种荒无人烟的情景。

(3)森林:大家好,我是森林伯伯。人类开始于我们森林,是我
们养育了人类,我们为人类提供了吃、穿、住,没有我们,也就
没有人类。然而人类掌握了火以后,就向自己的老家进攻了,
一棵棵参天大树倒下,动物们被吓跑了,鸟儿哀鸣,猴子嚎叫。

海洋:同学们好,我是海洋姐姐,我们蔚蓝色的海洋是人类的财
富,但是今天的我们却被污染了,人们把石油和垃圾都倒在了
我们身上,给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙:下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况



吧。

学生1:一些工厂的大烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2:焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放,黑烟弥漫。

学生3:工业垃圾、生活垃圾堆积成山,臭气难闻。

学生4:建筑工地尘土飞扬,空气异常混浊。

学生5:人类不断向江河、湖海排放污水,水质受到严重的污染,
很多鱼儿死去了。

5、学生甲:所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声,所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的共
同呼声,受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人投入
到保护环境的行列中。同学们,你们知道“世界环境日”是每
年的哪一天?(齐答:6月5日)

学生乙:我国政府也十分重视环境保护工作,在世界环境日那
天,国家人大常委委员长李鹏和孩子们兴致勃勃地种上了和平
树,并祝愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长,李鹏委
员长说出了全国人民的心愿。环境保护已被公认,对人类有直
接的重要性,关系到人类的生存,人们的环保意识逐渐提高,许
多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。下面就请同学说说
保护环境的事例吧。

(1、)1995年11月,深圳正在开发地热,取代燃煤,拆掉了大小
锅炉和烟囱。节约了能源,净化了环境,促进了各行各业的发
展。

(2、)广州保护白云山,整治珠江水,波光映晴的美是成为每一
个广州人的骄傲。



(3、)1989年至1995年,四川省先后对400多条小流域进行重点
治理,达到了给荒山“梳妆”,让河流变清的目的。

6、学生甲:正因为人们能自觉投身于保护环境的伟大事业中
去,所以我们才能生活在天长蓝,水长碧,山长青的优美环境中。
劳动最光荣,让我们用勤劳的双手美化我们的环境。请听歌舞
表演:《劳动最光荣》。

为了让天空明净,河水清澈,让地球妈妈青春常在,请同学们为
环境保护献一计。

学生献计。

学生1:小学应增设环保教育课。

学生2:我建议给县长写一封信,提出治理环境污染的建议。

学生3:我提议我们向社会发出一份“保护环境”的倡议书。

学生1:我要多看有关环保知识的书,用知识武装头脑。

学生2:劳动最光荣,我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3:我从现在开始,要爱护花草树木,保护有益动物。

学生4:我从实际出发,不随地吐痰,不乱扔果皮纸屑。

学生5:我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。

学生6:积极参加治理环境的活动。

学生7:开展爱鸟周活动。

学生8:我们雏鹰假日小队将利用双休日,向人们宣传环境保护
的意义和有关法规,举办环保知识咨询。



学生9:劝告亲朋好友不要吸烟。

学生10:购买商品时,购买绿色食品,少用一次性软包装盒的饮
料。

学生11:为了人类的未来,为了保护我们的自然,呼唤世界和平。

8、同学们,我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢?指名说一说。给这些同学颁发环保小卫士章。

五、班主任讲话。

六、呼号、退旗,宣布活动结束

爱护校园环境班会教案篇四

中高年级的学生不再像低年级学生那么听话，做眼操时调皮
学生常不好好做，班主任费尽口舌收不到大效果;不少学生的
读写姿势不正确。

班会目标：

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

课前准备:

排练生活场景：《眼操时间“偷眼”》

《爱眼健康歌》(网上可搜到)



印制 调查问卷

班会过程：

一、游戏导入“蒙眼走直线”

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：明亮的眼睛我保护!

二、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

(学生可能列举到的内容:做眼操、不长时间看电视、注意休
息眼睛、不在光线过强或过暗的地方看书报等。教师随机引
导。)

三、“爱眼知识”调查问卷：

1)学生填。

2)交流，及时指导爱眼日主题班会教案默认。

3)补充：饮食养眼法。

四、角色扮演：眼操时间“偷眼”

爱护校园环境班会教案篇五

1、引导幼儿知道眼睛可以看到大小、形状、颜色各不相同的



物体。

2、鼓励幼儿愿意用相应的语言讲述所看到物体的特征。

3、发展合作探究与用符号记录实验结果的能力。

4、主动参与实验探索。

教学准备：

相关内容的ppt一套

教学过程：

一、感受眼睛可以看到东西。

1、请幼儿闭上眼睛，走进教室。

教师提问："你们闭上眼睛，能看见东西吗？有什么感受？"

2、请幼儿睁开眼睛看。

教师提问："睁开眼睛后，你看到什么了？"

二、通过观察感受眼睛可以看到物体的大小、形状、颜色，
并用相应的语言讲述物体的特征。

1、出示大熊和小熊的图片，引导幼儿观察。

2、出示各种形状的图形的图片，引导幼儿观察。

教师提问：你用眼睛看到了什么？

3、出示各种颜色气球的图片，引导幼儿观察。



教师提问：你用眼睛看到了什么？它们有什么不同？

三、通过游戏《找不同》，进一步引导幼儿体验眼睛的作用。

1、出示两张不同的图片，引导幼儿找不同。

教师提问：你们用眼睛看一看，这两幅图画一样吗？什么地
方不一样呢？

四、引导幼儿了解保护眼睛的方法。

五、结束部分教师小结：

每个人的眼睛特别能干，能看到许多东西，现在我们去教室
外面看一看，还什么更有趣的东西。

教学反思：

在这个教学过程中教师先引导幼儿了解眼睛的外观结构，然
后通过一个闭眼、睁眼的小游戏让幼儿深刻去体会眼睛的重
要作用，最后很自然地过渡到如何保护好自己的眼睛，整个
教学过程流畅重难点突出，教师在组织幼儿认识眼睛的时候
让幼儿看看、摸摸等形式充分感知了眼睛的特性，又通过游
戏和观看图书很直观地感知到眼睛的功能和保护眼睛的方法，
在这个过程中孩子们积极性很高，教师运用的启发式提问充
分体现了幼儿的主体地位。

爱护校园环境班会教案篇六

1、初步懂得保护视力的重要性。

2、了解学习－些保护视力的有关常识，逐步养成好习惯。

3、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。



4、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

1、引导幼儿感知、讨论有关“近视眼”的问题。

欣赏故事《倒霉的大近视眼》

教师：听听故事里的近视眼是遇到了些什么困难。

1、看书、画画坐端正。

2、看电视要保持一定的距离。

3、不要用脏手揉眼睛。

4、定期检查视力并进行治疗。

大家来做眼球操

方法：伸出食指作向上、向下，顺时针和逆时针移动，眼球
跟手指做各种方向的移动，头不能动。幼儿掌握后，可加快
速度。

爱护校园环境班会教案篇七

xx

20xx年9月17日――20xx年9月20日

xx幼儿园

1、20xx年9月20日将是我国第xx个全国爱牙日，幼儿园活动
主题为"口腔健康全身健康"。旨在发挥家庭的优势和作用，
提高家庭成员口腔保健意识及对孩子口腔健康的关注程度和
能力。



2、班级老师根据幼儿年龄特点，在幼儿牙齿的构成，牙齿的
保健等方面给与幼儿知识上的拓展。让幼儿从小养成爱护牙
齿、保护牙齿的意识。

1、条幅

主题：9.20全国爱牙日主题幼儿园活动

2、爱护牙齿宣传版面：大厅、宣传栏

3、幼儿牙齿健康检查表

1、9月17日――园内创设爱牙日幼儿园活动环境

负责人：宣传栏（乔明英、齐秀锦）、宣传版面（贾桂枝、
孟娇、王玉、张玲玲）、小眼睛看世界（各班老师）

2、9月19日7：30――9：00邀请牙科专家在幼儿园内面向家
长设咨询台，负责人：贺桂云（拍照）助手：徐珊珊（护士
服）

4、9月19日爱牙日班级教育幼儿园活动

（1）、大班：“拥有健康口腔，笑容和谐美丽“主题绘画

（2）、中班：结合绘本《牙医怕怕，鳄鱼怕怕》使幼儿认识
到保护牙齿的重要性，并做调查表，丰富幼儿认知。

（3）、小班：一起做《刷牙》律动

5、9月19日下午离园时将《牙齿健康检查表》带回家，将情
况反馈给家长。（各班班主任）

由各级部长协调本级部老师对展板进行收尾工作，将作品进
行展示。



爱护校园环境班会教案篇八

平日里，我们除了睡觉以外，走路、吃饭都要用到眼睛，眼
睛对人类来说非常重要。学期开始不久，又有一位学生家长
要求换座位，因为他们的孩子视力在假期有所下降，坐在后
排看不清黑板。对于眼睛我们应该好好的保护它。并引导学
生讲述生活中身边因为眼睛疾病而产生的不良影响。于是，
本次综合实践活动的课题――“爱护我们的眼睛”便确定了。

1、让学生知道眼睛在自己和他人生活中的重要作用；知道近
视的成因，掌握近视的危害及预防方法。

2、培养搜集、整理信息的能力。在搜集资料的过程中丰富知
识，拓展视野。

四课时

第一课时确定主题

一、游戏导入：

1、同学们，你们喜欢猜谜语吗？教师出示谜语：上边毛，下
边毛，中间一颗黑葡萄。（眼睛）

2、那咱们做一个和眼睛有关的小游戏吧。（1）请一名同学
在黑板上书写：爱护我们的眼睛。全班同学一起写：“爱护
我们的眼睛。”（2）请一名同学蒙上眼睛在黑板上书写：爱
护我们的眼睛。全班同学闭上眼睛写：爱护我们的眼睛。（3）
比较两次书写有什么不同，说明什么？眼睛给我们带来光明，
让我们看见万物。（带来光明）

二、体验活动

1、学生在黑板上画一个笑脸，再画两个圆圈。



2、请一位眼睛近视的同学看图。

三、确定本次活动主题

四、教师总结

可以看的出来，同学们对今天的活动主题很敢兴趣，那么相
信我们接下来的活动也一定会很精彩，同学们会有很多的收
获。

第二课时制定活动方案

一、学生分组

1、学生根据归纳的问题自由结合分组，你对哪个问题感兴趣
就加入哪个组。

2、推选出责任心较强的组长，负责本组的工作。

3、小组内讨论，确定活动的时间和地点。

二、制定活动方案

1、我们在开展活动之前，同样也少不了要制定一份活动计划，
下面就由各组组长带领本组成员一起来制定，大家都要开动
脑筋，集思广益，制定出大家都满意的活动计划来。

2、学生讨论交流，制定小组活动计划。

3、请学生汇报并展示各组的活动计划。教师予以指导，其他
组的同学也可以提出更好的建议。

4、完善本组的活动计划。

三、教师作活动前必要的指导教师讲述：例如如何与家长或



村诊所的医生进行沟通，要使用文明礼貌用语（您好，打扰
了，请，麻烦您，谢谢，再见等等）。若遇到不配合，更需
要耐心交流，不能蛮横无理，处理不了的情况要及时联系老
师。注意安全，任何活动不能伤及眼睛，要注意提醒被调查
采访的对象注意保护眼睛。

四、教师总结

希望下一阶段同学们的活动会更加精彩，同时我会为大家提
供强有力的支持。

第三课时活动实施阶段

一、分组开展活动

1、调查本班同学的用眼状况，包括在校读写时间，在家读写
时间，看电视时间，在家用电脑时间。

2、小组调查交流，近视眼形成的主要原因是什么？

3、学生围绕“我们应如何保护眼睛”进行调查了解

（4）学生多对收集到的资料进行归纳。如（视力不好的同学
应该及时到医院检查、治疗，并配戴眼镜；视力正常的，应
该从现在开始，及时采取措施加以保护。每天坚持认真做好
两次眼保健操，动作要准确到位。）

4、办一期以“爱护我们的眼睛”为主题的黑板报；

5、制订爱眼宣传计划，结合我校实际情况以小组写一份《爱
护我们的眼睛》的倡仪书。

第四课时成果汇报展示

一、分组汇报



1、一组同学根据调查结果制成的统计图，反映学生每天的用
眼状况。

2、一组同学汇报近视形成的原因，如（长时间用眼看电视；
眼睛距离书太近，书写姿势不端正；在光线暗的地方看书，
在强光下看书；用眼过度，不参加体育锻炼，没有充足的营
养都会发生近视眼。）

3、发出倡议――爱护我们的眼睛。

4、围绕“我们应如何保护眼睛”进行汇报，完成下列填空题。

（1）不要在光线强或光线暗的环境中读书、写字。

（2）用眼时间不宜过长，一般看书，写字1小时后就要闭住
眼睛一会儿，或看一会儿远处景物。

（3）用眼时，保持正确的用眼姿势，读书、写字时，姿势要
端正，桌凳的高度要合适。

（4）生活要有规律，每天要有充足的营养和睡眠时间。

（5）积极参加体育锻炼，增强身体体质和抵抗能力，保护眼
球的营养需要，增强眼睛的调节能力。

二、结语：掌握科学用眼方法，养成良好用眼习惯。爱护眼
睛，世界等你去发现！

三、布置作业

预防近视，保护视力，同学之间互相监督、提醒、纠正不正
确的坐姿、写字姿势。



爱护校园环境班会教案篇九

1、父亲节快到了，幼儿能自发组成小组并选择某个主题进行
商讨。

2、发展幼儿的动手能力。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、能根据需要自由地选择绘画材料进行作画，体验快乐的情
感。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动准备：

1、为幼儿准备各种颜色的彩色纸

2、记号笔若干

活动过程：

1、教师提出活动主题：

教师：父亲节快到了，作为小记者，你有什么打算呢?

2、幼儿分组商讨采访主题

效果分析：对于父亲节的话题，孩子的想法真是太多了。

他们的打算有：

1、采访爸爸，了解爸爸的有关信息。

2、采访爷爷奶奶，了解爸爸小时侯的信息。



3、采访整个大班的爸爸，统计出爸爸“打呼噜”的有关情况。

4、采访妈妈，了解妈妈眼中的爸爸。

5、采访爸爸的工作，并进行统计。

6、采访小朋友，了解小朋友眼中的爸爸。

7、了解父亲节，孩子想送给爸爸的礼物。

8、收集爸爸的照片，并举行“爸爸照片展”。

9、比帅(把爸爸小时侯的照片和小朋友比比，看谁帅。)

接着，孩子开始自由组合，分组并选择一个自己喜欢的话题，
而后，小记者开始行动了。


